IES MURILLO Departamento de Matemadticas

EXAMEN ANALISIS - GEOMETRIA

1.- Dadas las funciones: f(x) =vx+1 y g(x) :ﬁ.

a) Calcula fog, gof y sus dominios.

by 1, g_1 y sus dominios. (2 puntos)

2.- Representa graficamente las siguientes funciones (sin utilizar tabla de valores)
y escribe sus caracteristicas:
a)f(x) = ‘— x? +2x‘ b) g(x) =logy x (2,5 puntos)

2

six<0
X+2 X<

3.- Representa grdficamente la funcién: f(x) ={2* si0O<x<2
X+2 six>2

a) Escribe sus caracteristicas.
b) Calcula: lim f(x), lim f(x), lim f(x), lim f(x), limf(x)
x—2" X—>-2" X—2~ x—0" x—1

c) Estudia su continuidad. (1,5 puntos)

4.- Dibuja razonadamente una funcién que cumpla las siguientes condiciones:
a) Tiene asintota vertical en x = 2 y asintota horizontal eny = -1
b) Su Dominio es R—{0,2}

c) Cortaal eje OX sélo en el punto (1,0) (1 punto)

5.- Dado el tridngulo que tiene sus vértices en los puntos A=(1,4), B=(3,-2) y
C=(-1,0). Calcula:

a) Sudrea.

b) Su perimetro.

c) EldnguloenC.

d) La ecuaciéon de la mediatriz del lado AC. (2 puntos)

6.- Determina m y n sabiendo que la recta 2x+ny=0 pasa por el punto (1,2) y es
paralela a la recta mx-2y+3=0. (1 punto)
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SOLUCIONES

1.- 1.- Dadas las funciones: f(x) =+/x+1 y g(x) :ﬁ

a)  Calcula fog, gof y sus dominios.
B o X )| X _[2x-2
(fog)(x)—qu(x)]—f[x_Z]—Jx_2+1 —J 7

_220—> + |- ] +
X—2 0 1 2 3

Dom(fog)= (01U (2,+x) ( )
o Tl e2)_x+1e2xe
(90f)(x) 9[ (X)] ( ) \/ 11 2 (\/XT)Z _22 B X—3

Dominio: tiene que ser x+1>0 — x > -1, pero no puede ser x = 3 porque se anula
el denominador. Dom(go f)=[-1,3)U(3,+x)

b) 1, 9_1 y sus dominios. y=+/X+1 cambiamos: x=,y+1

Dominio:

despejamos y — x? = (1/y+1)2 S>xP=y+loy=x?-1-f1(x)=x2-1

comprobamos: (f of ! )(x) = 1‘[1‘_1 (x)]: f(x2 —l)z Vx%-1+1= \/x72 =X

Dom(f‘l) =R, funcién polinédmica

= x)_<2 cambiamos: x:y_i’ZI despejamos y —> X(y—2) =y —> Xy —2x =y
xy—y=2x—>y(x—1):2x—>y:% 9—1(x)_x1
2x
i lgog™ o 2% ) x-1 _ 2x 2x-2(x-1) _
comPr'obamos-(Q 9 XX)—Q[Q (x)]_g(x_lj_zx_ =7 = _
x-1
B ?:(_Xl)_lz) =X DOm(g‘l) =R {1}, funcién racional

2.- a)f(x) = ‘— x? +2x‘ vamos a representar primero
la pardbola y = —x? +2x
Mira hacia abajo. Vértice x = _2 . 1

-2
V(1,1) Eje de simetria x =1
Corte ejes: eje OY: y=0
Eje OX: —x2+2x=0—><x:O 1
x=2
Haciendo el valor absoluto tenemos la grdfica pedida
(en rojo)
Caracteristicas: Dom = R ; Rec = [0,+00) Continua en R

-1

-2

-3
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Mdximo en (1,1), Minimos en (0,0) y (2,0).
Crecimiento: creciente en (0,1)U(2,+x) y decreciente en (—,0)U(1,2)
b) g(x) = logy x

2
Funcidn logaritmica de base <1, luego es
decreciente
Su dominio (como todo logaritmo) es
(0,+)
Asintota vertical el eje OY.
Pasa por (1,0).
La dibujamos:

-2

si x <0 — trozo de hipérbola AV x = -2
X+2

f(x) =12 si0<x<2->trozo de exponencial de base > 1
X+2 six>2— semirrecta

Caracteristicas:
Dom = R—{-22}

Rec = (—o0,0)U (%,4‘00)

Asintota vertical x = -2

Creciente en (0,2)U(2,+x)

Decreciente en (—,~2)U(-2,0)

b) lim f(x)=4, lim f(x)=-w,
x—2" X——-2~

. : 1
lim f(x)=4, xlggff(x) =5

X2~
lim f(x) = 2
x—1

¢) Continuidad: tenemos
“problemas” enla AV: x = -2y en
los puntos de enganche Oy 2.
Estudiaremos la continuidad en
esos tres puntos, puesto que en el

resto es continua.

lim f(x)=-x
En x=-2 f(-2) =no existe x—_>—2 Discontinuidad de salto infinito
I|m2 f(Xx) = +oo
x—>-2"
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lim f(x) L
Enx=0 f(0)=1 x>0 2! Discontinuidad de salto finito
lim f(x)=1
x—0"
lim f(x)=4

X—2~

Enx=2 f(2) =no existe lim <) = 4
x—2"

— lim f(x) =4 Discontinuidad evitable
X—>2

=

4.- Dibuja razonadamente una

funcién que cumpla las siguientes

condiciones:

a) Tiene asintota vertical en x = 2 : ; 2
y asintota horizontal eny = -1

b) Su Dominio es R—{0,2} : : 1

c) Cortaal eje OX sélo en el

punto (1,0)

Una grdfica seria:

=2

5.- Dado el tridngulo que tiene sus

vértices en los puntos A=(1,4), B=(3,-2) y C=(-1,0).
Calcula: y
a) Sudrea.

Necesitamos una base y la altura correspondiente,
tomamos como base AB y la altura correspondiente serd
la distancia del punto C a la recta AB.

Empezamos hallando la ecuacién de la recta AB: s 1
Pendiente m = _32—_14 =-3 y punto A(1,4) w
Ecuacidn punto-pendiente: y =-3(x—-1)+4 B

y=-3x+7 > 3x+y—-7=0 eslarecta AB
|3-(—1)+O—7|: 10 U
V242 W10

b= d(AB) =B—1F +(-2—4F = /4+36 =/40u —> A = b;‘ _ lgjli? ~10 (2

h=d(C,AB) =

b) Su perimetro.

c=d(AB)=(B3-1F+(-2-4) =V4+36 = /40 u
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b=d(A,C) =/ (-1-1)2 +(0-4)? =J4+16 =20 u
a=d(B.C)=(-1-3)2+(0+2)% =16 +4 =20u

P =/40 +/20 +/20 =24/10 + 25 + 245 =210 + 4/5 u

¢) El dngulo en C. Serd el dngulo que forman los vectores CA y CB (o)
CA=(1+14-0)=(2,4) ;: CB=(3+1-2-0)=(4,-2)

CA-CB  2.4+4.(-2)
CA.[cB| V22 +42. 424 (2

cosa = =0 —> a=90° Tridngulo rectdngulo

2 ' 2
AC = (-2,-4) L (4,-2) mediatriz: x;O _y-2 x+2y-4=0

d) La ecuacidn de la mediatriz del lado AC. Punto medio M (E ﬂj =(0,2)

6.- Determina m y n sabiendo que la recta 2x+ny=0 pasa por el punto (1,2) y es
paralela a la recta mx-2y+3=0.

2x+ny=0 pasa por el punto (1,2) »>2:-1+n-2=0=2n=-2=n=-1

luego, la primera recta es 2x-y = 0 — vector normal (2,-1)

la segunda recta es mx-2y+3=0 — vector normal (m, -2)

ambos vectores tienen que tener la misma direccion, es decir que m =4
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